

我为群众办实事

盐湖区多方联动送温暖—— 服务入乡野 关怀润民心

□记者 陶登肖 文图

秋意渐浓，寒意初显，为民服务的暖流却持续涌动。10月14日，盐湖区民政局新一轮“服务送暖 民生入微”惠民志愿服务活动在上郭乡拉开帷幕。

当天，在盐湖区民政局统筹指导下，盐湖区志愿者协会携手盐湖区乡镇（街道）民政工作服务站，联动山西盈康一生总医院、运城市锦鸿职业培训学校等社会力量，在上郭乡开展了一场集义诊、义剪、推拿、政策宣讲、入户慰问于一体的“民生盛宴”，让乡村百姓在家门口收获了满满的便利与温暖，也让志愿服务的微光汇聚成照亮基层的暖阳。

入户慰问“情暖心” 精准帮扶“有温度”

“最近降温了，这是给您送的棉衣，您试试合不合身？”当天下午，盐湖区民政局工作人员、社工与志愿者组成的慰问小组，带着面粉、食用油、棉衣等物资，走进上郭乡5户困难家庭，开展精准帮扶。

在独居老人李改金家中，社工细心查看了取暖设备，帮着调试温度，还叮嘱“天冷要及时添衣，有困难随时给我们打电话”；在低保户王道功家，志愿者不仅送上慰问物资，还陪着他聊家常，鼓励他保持积极心态。

“之前下雨的时候，村里就帮我检查过房屋。今天政府和志愿者又送来了棉衣，真是比亲人还贴心。”李改金拉着社工的手，眼眶微微泛红。这场入户慰问并非一次性的物资送达，而是基于前期对困难家庭的精准摸排——从雨天查看房屋安全，到降温前准备保暖衣物，盐湖区志愿者协会始终以“群众需求”为导向，用“提前一步”的关怀，让帮扶更有针对性、更有温度。

物质帮扶解“燃眉之急”，精神关怀暖“心灵之需”。每到一户，慰问小组都会耐心询问生活需求，倾听群众心声，用真诚的交流给予精神鼓励。这份“看得见、摸得着”的温暖，不仅让困难家庭感受到了社会的关怀，更让他们收获了战胜困难的信心与勇气。

据盐湖区民政局相关负责人介绍，下一步，他们会继续对盐湖区内困难群众开展摸排，并分类进行帮扶、救助。

便民服务“接地气” 解决群众“急难愁”

“以前去城里看病得倒两趟车，今天在家门口就能让大医院的医生号脉，真是太方便了！”上郭乡年过七旬的王大爷刚测量完血压，拿着医生开的健康建议单，脸上满是欣慰。

活动现场，山西盈康一生总医院的医护团队早早搭建好临时诊疗点，内科、骨科、中医科的医生耐心坐诊，从基础的血压血糖检测，到关节疼痛、慢性病调理的专业咨询，每一项服务都细致入微。遇到行动不便的老人，志愿者主动上前搀扶，帮忙填写信息、引导就诊，诊疗点前虽人多却井然有序。不远处的义剪区同样热闹非凡。



理发师们带着全套工具，根据村民的年龄与喜好设计发型，剪刀翻飞间，原本略显凌乱的头发变得整齐利落。“我这头发正好到了该剪的时候，今天志愿者上门服务，剪得还这么好看，太谢谢你们了！”刚剪完头发的李大婶对着镜子反复打量，笑容灿烂。

在推拿服务区，运城市锦鸿职业培训学校的师生们正用专业手法为村民缓解肩颈酸痛，从力度调整到穴位讲解，每一个细节都透着专业与用心，不少村民体验后纷纷表示“浑身都轻松了”。

这些看似平常的便民服务，却精准戳中了乡村群众的“痛点”。对老年人、行动不便者而言，“看病远、理发难”是生活中的小难题，而此次活动将服务送到“家门口”，用最“接地气”的方式，把便利与关怀送到了群众心坎上。

政策宣讲“零距离” 推动服务“向前跑”

“哪些情况可以申请低保？慈善捐赠需要注意什么？”活动现场，循环播放的政策吸引了不少村民驻足。

为了让社会救助政策和《中华人民共和国慈善法》真正走进乡村、贴近群众，盐湖区志愿者协会提前做足功

课——将晦涩的政策条文转化为通俗的方言解说，录制成长短适宜的音频；精心设计宣传册，用图文结合的形式清晰呈现申请条件、办理流程；安排志愿者在现场“一对一”讲解，对村民提出的疑问逐一解答。

“我家孩子是残疾人，之前一直不知道能申请补贴，今天听志愿者讲了才明白，我这就准备去办手续！”一名村民拿着宣传册，认真记录着关键信息。“我做手术捡了条命，也有残疾证，我也想咨询一下相关政策。”73岁的李文森说。

以往，不少村民因不了解政策，错过了应享有的福利，而此次政策宣讲打破了“信息壁垒”，通过“音频+手册+讲解”的立体模式，让政策从“纸上”走到“群众心里”。

更重要的是，这场宣讲推动了服务理念的转变——从“人找政策”变为“政策找人”。志愿者不仅主动解读政策，还引导村民关注自身需求，鼓励社会力量参与慈善事业。“以前总觉得公益离我们很远，今天才知道，帮邻居搭把手、给困难家庭捐点东西，都是做公益。”村民们的话语里，透着对“公益”的新理解。这场宣讲不仅让政策落地生根，更在乡村播下了“人人可公益、处处有慈善”的种子，为构建互助共济的乡村氛围注入了新活力。

记者手记

这场活动的背后，是多方力量的协同联动——民政局统筹指导、志愿者协会组织协调、医院与学校发挥专业优势、社会力量积极参与，各方拧成一股绳，将志愿服务延伸至乡镇基层，打通了为民服务的“最后一公里”。

从雨天查看困难群众房屋安全，到降温入户送棉衣；从“家门口”的便民服务，到“零距离”的政策宣讲，盐湖区上郭乡的这场惠民志愿

服务活动，没有轰轰烈烈的场面，却用一个个细微的举动、一次次真诚的关怀，诠释着“民生无小事，枝叶总关情”。

根据盐湖区民政局工作安排，他们还将联合盐湖区志愿者协会等，继续聚焦乡村群众的需求，开展更多贴近民生的活动，让温暖与关怀如同暖阳，持续流淌在乡村的每一个角落，滋润每一位群众的心田。

记者 陶登肖

◆播报◆

10月26日，我市将举办秋季专场招聘会

运城晚报讯（记者 郝丽莎）从市人力资源市场获悉，职引未来—运城市2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场招聘会，将于10月26日8:30~12:00在市人力资源市场招聘大厅举办。

此次招聘会旨在全面贯彻党的二十大精神，深入落实省委、市委关于稳就业决策部署，促进高校毕业生等青年高质量充分就业。

参会企业报名截止时间为10月23日。有意向参会的企业可携带企业营业执照及经办人身份证复印件、企业授权委托书及承诺书、企业招聘简章报名，以上资料均需加盖公章，并报送至市人力资源市场20号窗口审核。同时，需将电子版招聘简章发送至邮箱ycsrlzysc@163.com。需要注意的是，如企业经营人力资源服务业务，还需提供劳务派遣经营许可证和人力资源服务许可证等相关资质证明。如需咨询可拨打电话0359-2611306。

妇联牵线搭鹊桥 文明新风倡和谐

运城晚报讯（记者 陶登肖）近日，芮城县妇联携手该县爱心公益志愿者协会举办单身青年鹊桥会，近百名优秀单身青年及亲友欢聚一堂，共赴一场秋日浪漫之约。

活动现场，文艺演出精彩纷呈，小品《说彩礼》紧扣社会热点，倡导移风易俗，引发了广泛共鸣。在温馨愉悦的交流环节，青年朋友们自由互动，互换联系方式，红娘老师们全程协助，助力缘分开花结果。据统计，此次活动共吸引近600名青年报名参与，并成功促成13对青年现场牵手。

此次活动不仅有效拓宽了青年的交友渠道，更生动传播了文明理性的婚恋风尚。芮城县妇联相关负责人表示，下一步，将继续整合社会资源，创新活动形式，持续为青年搭建可信赖的交流平台，引导树立正确的婚恋观与家庭观，为芮城高质量发展注入巾帼力量。

欢乐奔跑显风采 凝心聚力建新功

运城晚报讯（记者 范楚乔）近日，新绛县总工会、新绛县教体局联合主办“全民健身跑出加速度 你我同行拼出新形象”全民健身暨全县职工欢乐跑活动，全县600余名干部职工、体育爱好者们踊跃参与，以昂扬的姿态、奔跑的步伐，展现新时代新绛儿女奋发向上的精神风貌。

上午10时，活动准时拉开帷幕。发令枪响，瞬间点燃全场热情，参与者们如潮水般涌出起跑线，沿着汾河河畔的赛道向前奔跑。大家精神饱满、互相鼓励，在秋日晨光中挥洒汗水，尽情享受运动的快乐，用实际行动诠释“我运动、我健康、我快乐”的生活理念。

活动结束后，大家纷纷表示，欢乐跑活动有效缓解了工作压力，增强了团队凝聚力，更激励他们以更强健的体魄和更佳的状态投入工作，为加快建设更加繁荣、和谐、美丽的新绛贡献力量。